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Előfizetési árak :
Helyben 4» postán küldve:

Egy évre 10 frt. Kegyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ & „
Előfizetési pénz 8 minden közlemény : 
főpiaez, VECSF.Y-ház, földszint a ezer- 

kesztőeégbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEQD1 K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében éa a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok ntián.

■n
241. szám. Szerda, deczember 7.
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POLITIKAI ÉS KŰZfiAZDÁSZATl H1BLAP. 

debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött 
kéairatok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

A közönyösség.
Debreczen decz. 7.

Minél tovább gondolkozunk a 
felett, hogy mi lehet oka ama kö­
zönyösségnek, melyet Magyarország 
legtöbb vidékén a választópolgárság 
az országgyűlési képviselők válasz­
tásánál saját érdekeinek figyelmen 
kívül hagyásával tanúsít, annál in 
kább azon meggyőződésre kell jut 
nunk, hogy a nép, látva és tapasz 
talva ama szemérmetlen vesztege­
tést, pressiót, a hivatali hatalommal 
visszaélést, elfásulva visszavonul, és 
hagyja menni a dolgot a maga ut­
ján. Nem gondolja meg azt, hogy 
amit igy rövid idő alatt a közö­
nyösség tanúsítása által a nemzet­
nek árt, évtizedek alatt sem lesz 
képes a hazának annyi hasznot bár­
mily alakban szerezni.

Ámbár ha a történelem lapjait 
forgatjuk, könnyen találhatunk és 
mindenesetre találkozunk is oly 
eseményekkel, amelyekből vigaszta­
lást meríthetünk arra nézve, hogy 
a nép a maga szabadságát kivivan 
dó — nem mindig várakozik évti 
zedekre. A szabadság szelleme a 
népet gyakran egy pillanat alatt 
szálija meg, s még csak 24 óra 
sem szükséges, hogy rablánczait 
lerázza.

megteremtett taposómalom kerekei 
közé engedi vetni magát ; nem lesz 
majd annyi lelki ereje, hogy ha 
megszállja is a szabadság szent szel­
leme, miszerint a népeknek ezen 
legszentebb és legmegilletőbb jogát 
akár a maga, akár az utókor szá­
mára kivívhassa

Igen, de el volt mondva, hogy 
amit erőszak elveszen, azt vissza 
lehet szerezni, de amit önként fel­
adunk, az örökre elveszett ; igy 
hazánk népe is ha tétlenül s elfá­
sult közönyösségével közvetlenül 
nem maga is, de közvetve válasz­
tottal által az ország jogait apró 
donkint feladatja, közösügy által

Ki ne látná, ki ne tapasztalná, 
hogy kezeink az osztrák hatalom­
mal szemben mindjobban megköt­
tetnek ; ki ne tapasztalná, hogy 
egy-egy országgyűlési czyklus alatt 
nemzetünk sarkalatos jogaiból meny­
nyi áldoztatik fel ; ki ne érezné a 
napról-napra való sülyedést, s ki 
ne következtetne ebből a nemzet 
végelgyengülésére ?

Midőn a kormány jelenlegi el­
nökének egykor szemére lobbantot- 
ták, hogy miképen lehet az, misze­
rint addig hirdetett elveivel oly 
egyszerre homlokegyenest ellenkező 
elvek hirdetőjeként lépett föl, azt 
válaszolta, hogy az ember nem 
változott, az elvek ugyanazok ma­
radtak, csakhogy azoknak diadalra 
jutására kerülő utat használ. A jó- 
hiszemüek jóslatként fogadták a 
nagy augurnak mondását, s daczára 
annak, hogy évek eltelte után nap­
nál világosabban volt látható az, 
hogy az augur az állítólagos kerülő 
utakon számtalanszor tett gyanús 
kanyarulatot ; hogy az előzőleg hir­
detett elveket nemcsak hogy dia­
dalra nem juttathatja, hanem azo- 
határozottan feláldozta, — mégis 
szívós uralkodásának pályáján a 
választók bizalma látszólagosan nem 
hogy fogyott — de növekedett kö­
rülte és az elveit valló sereg körül. 

Miben keressük ennek okát ?

A bizalom, s igy a kormány több­
ségének növekedését csak nem lehet 
azon körülményben keresnünk és 
feltalálnunk, hogy a képviselővá­
lasztásoknál a hatalom a rendelke­
zésére álló eszközökkel és köze­
gekkel minden néven nevezendő 
pressióval, — sok esetben vesz­
tegetéssel igyekszik a kezébe 
ragadt uralmat tevábbra is megtar 
tani. Jóllehet, ez üzelmek az álta­
lános választásoknál országo­
san folynak és minden alkalom­
mal tényleg tapasztalhatók, a ha­
talom folytonos erősködésének tu- 
lajdonképeni okát mégis azon meg- 
vesztegethetlen népzömnek magatar­
tásában kell keresnünk, mely látja 
ugyan a veszélyt, melyben hazája 
forog, de azért közönyösségből ma­
gát kiszakítani nem akarja, s ez ál­
tal az ellenfélnek biztosítja a győ 
zelmet.

Ez a közönyösség megölő be­
tűje minden törekvéseinknek. Ha e 
betegségből ki nem gyógyul a nép ; 
ha egyetértöleg nem igyekszik se­
gíteni saját életérdekeit oly közel­
ről érintő bajokon, — ha át nem 
látja továbbra is, hogy az a „k e- 
r ü 1 ő ut# nem a kibontakozásra, 
hanem a csapdába vezet, — úgy 
reménységünk sincs arra, hogy e 
haza azon szerencsétlen helyzetből, 
melybe nagy férfiai juttatták, va­
laha kigázoljon.

— Az igazság'ügyminiszter a 
margittai kir. járásbíróságot területére 
nézve január hó 1 -töl kezdve telekkönyvi 
ügyekben bírói hatáskörrel ruházta föl.

— A Románia elleni osztrák-ma­
gyar akcziónak czélja egyedül az, hogy 
a monarchia elégtételt nyerjen a román 
trónbeszéd sértő hangjáért. A dunai kér­
dést ez akezió mint a P. L. megjegyzi — 
nem illeti: ezt a monarchia, Európával 
egyetértve, fogja megoldani.

— A csendörtörvényjavaslat. A 
törvényhatósági joggal felruházott városok 
bel- és külterületén teljesítendő esendör- 
ségi szolgálatról szóló törvényjavaslat, már 
nemcsak elkészült, hanem a miniszterta­
nácsban tárgyaltatott is. Ugyanez alka­
lommal elhatározta a miniszteri tanács, 
hogy két további csendőrkertilet felállítás! 
költségeire felhatalmazást kér az ország­
gyűléstől. _______

Az országgyűlésből.
(Decz. 6.)

Elnök : Péchy Tamás.
Jegyzők: Baross, Tibád, Duka, Péchy.
A kormá-ny tagjai közül jelen van­

nak : Tisza K., Kemény G. b., Panier T., 
Bedekovich K. b., Szende B., Urdódy.

Elnök az ülést d. e. 10 órakor meg­
nyitván, a múlt ülés jegyzőkönyve olvas­
tat! k föl s hitelesíttetik észrevétel nélkül. 
Elnök ezután beterjeszti az időközben ér­
kezett irományokat, a többi közt Orbán 
Balázs megbízó levelét, mely az állandó 
igazoló bizottsághoz utasittatott.

Abonyi Emil az állandó ig. bizott­
ság előadója bemutatja a bizottság jelen­
tését Prileszky Tádé megbízó leveléről, 
mely kifogástalannak találtatott. Nevezett 
képviselőt ennek folytán a szokásos 30 
nap fentartásával igazoltnak jelentik ki.

Következett a napirend, melynek 
első tárgyát a Szerbiával kötött kereske­
delmi szerződés részletes tárgyalásának 
folytatása képezte. — A ház a hátralevő 
részleteket vita nélkül elfogadván, a ja­
vaslat egész terjedelmében megszavaztatott, 

Következett a kereskedelmi viszo­
nyainknak Francziaországgal való ideigle­
nes rendezéséről szóló törvényjavaslat, me- 
yet a ház úgy általánosságban, mint rész­
eiéiben vita nélkül elfogadott.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A szépít® méreg.
Nem a klilönbözö arezfestö mér­

gekről, vagy a szépítő kenőcsökül hasz­
nált mérges anyagokról akarunk szólani, 
midőn czimül ezt választottuk. Az arzem- 
kum a toilettasztalon, ez lehetne másik 
ezime e kis czikknek, mely esak azon ve­
szélyekre óhajt rámutatni, mik a női hi­
úság által gondtalanul fölhasznált eszkö­
zükből származnak.

A történelem beszél Mithridatesrol, 
ki annyira megszokta az arzeniknm evést, 
hogy azzal megakarván magát késöb 
mérgezni, nem fogott rajta a legnagyo 
adag sem. A hiúság története oly höl­
gyekről beszélhet, kik rövid ideig tartó 
szépség birhatásáért életüket áldozták tel 
és borzasztó nyomorral s halállal lakol- 
tak hiúságokért. A számos elixir, paszta, 
melusine, rarissante és egyébb kenőcsök 
mind hatálytalannak bizonyulván, a hölgy 
ki Venus büvadományainak tetemes fo 
cyását tapasztalja magán, végre a legkét 
eégbeesettebb eszközhöz nyúl az arzem- 
kum rendszeres használatához. Oly szo­
kássá lesz ez, mint az ópium evés, mint 
a morfium rendes használata, szabadulás
nincs tőle, esak a halálban.

Az arzenikum megadja a tagoknak 
a rég nélkülözött szép formát az arezbór- 
nek tideségét, gyöngéd színét, .tl8zt*s*|á * 
De csak nyolez napra hagyja abba a 
hölgy az arzenikum használatát, betegsé­
gek Wpnek föl, ő maga petyhüdt, fonyadt

lesz, húsa mintha csak úgy fityegne le 
csontjairól bőre megránezosodik: a még 
egy-két hét előtt oly oly hódító szépség 
ijedten berzad össze ha a tükörbe te-1 
kint, a hiúság ördöge ismét ott sugdos t 
fülébe, hogy csak egy kissé nagyobb 
adad azreuikumot kell használnia és szép­
sége újra a régi lesz. És ő újra a méreg­
hez nyúl és használja addig, a mig végre 
kiütések, fekélyek támadnak testén; or­
vosokat hiába konzultálnak, fürdőket hi­
ába próbálgatnak sorra, a halál ráteszi
kezét áldozatára. .

így viszi a hiú önszeretet sírba meg 
ifjan a nőt, kinek a pillanatnyi tetszclgés 
becsesebb volt a szeretet áldásainál. Szép­
nek csudálatosnak lenni, bármi áron! ez 
a czél; orvos nem ir oly szert, mely meg­
felelne, a hölgy tehát maga lát neki a 
próbálgatásnak ; hallott az árzenlkum cso­
dahatásáról 8 most éjjel-nappal azon e • 
mélkedik, miként lehetne egy adaghoz 
jutni, De hát hol van azon eszköz, melyet 
eeY nö meg ne merne próbálni, ha szép­
ségé megtartásáról vagy éppen eddig nem 
ismert szépség nyeréséről van uo. Íme 
megvan; először összeborzad, ha gouosz 
hatására gondol, de végül k.váncsi féle­
lemmel nyeli le a végzetteljes italt.

És csakugyan, a sátán adománya 
használ. A hölgy, kin a toiletteaiztal tü 
kos eszközei mitsem segítettek, egyezerr 
nem sejtett bájakkal lép elő, í r
ditó szépségnek lesznek, arcza hamvas te 
hér, mint a himporos virág, ralehel 
mondhatlanul gyöngéd pírral, a redok 
simulnak homlokáról s csoda, rí P 
sincs szükség, hogy arcza simasaga a mai-

ványt megszégyenítse. A visszaélés vége 
jóval szomorúbb, Zola tolla festhetné mél­
tóan a belső elhamvad ást, melynek külső­
leg is a legnndoritóbb tünetei mutatkoz­
nak. — Csak a bonczolás deríti ki végül,

■ hogy a nő, kinek baját alig sejté valaki, 
önhiuságnak esett gyászos áldozatává.

Ausztriában az arzenikum evés a nők 
közt igen el van harapódzva. Magyaror­
szág szerencsére ment e bajtól ; a magyar 
nőknek mesterséges szépitőkre nincs szük­
ségük. Nemrég érdekes törvényszéki tár­
gyalás folyt le, melynek végeredménykép 
kiderült, hogy a rejtélyes módon elhalt 
nö saját hiúsága folytán veszté életét, ar- 
zenikém élvezete miatt. Egy magas állású 
államhivatalnok került fenyitő vizsgálat 
alá, mert neje hirtelen elhalt s a bonezo- 
lásnál nagy mennyiségű arzenikumot ta­
láltak testében. Sulyosbitá a körülmény 
terhelő voltát az is, hogy a férj vásárolta 
épen a mérget, öngyilkosságra gondolni 
sem lehetett, mert a nö életvidor és álta­
lánosan szeretett teremtés volt.

Hónapokig folyt a por: a férj mit­
sem hozhatott föl ártatlansága bizonyítá­
sára, mint azon mentséget, hogy ö nejé 
nek kértére az arzenikumot egerek elpusz­
títására szerezte meg. Végül egy szoba­
lány vallomása vetett világot a rejtélyes 
történetre. E lány, haldokolván vallotta 
be az utolsó kenetet feladó papnak, hogy 
az úrnő kinél ő azelőtt szolgalatban volt, 
az ő tanácsára élt az arzenikummal, ne­
hogy a korral járó, de nála igen erősen 
föllépett elrutulás térje hajlandosagat el- 
fordítsa töte. E komoroa maga szokta 
asszonyának a vészes varazaitalt megké-

sziteni, midőn betegsége miatt azonban a 
szolgálatból kilépni kényszerült, úrnője 
nem akart senkit titkába beavatni, maga 
vegyité az italt, de az adagulást bizonyara 
eltévesztő s az halálát okozta.

A dolog ekkor nagy feltűnést kel­
tett, sokat beszéltek róla, orvosok állítják, 
hogy eset teljességgel nem gyakorolt a 
hölgyekre ijesztő hatást, sőt azóta is so­
kaknak volt alkalma azt a jobb ügyre 
méltó halálmegvetést látni, melylyel igen 
számos nő arzenikum élvezetére adja ma­
gát s annak áldozatává esik. Wilkie Col­
lins, a hires angol regényíró egyik három 
kötetes regénye tárgyává ép egy ily ar- 
zenikumos aőairet választott s e regényt 
különösen a hölgyvilág nagy mohósággal 
nyelte el.

Karinthiában és Stájerországban a 
lakosok is igen élnek vele, az arzenikum 
ritkábbá teszi a vért, lélekzetet megköny- 
nyiti és nagy erőt ad — ideiglenesen. A 
méreg azonban csakhamar megbosznlja 
magát, tagjai elzsibbadnak, ö örökös szom­
júságban szenved, szemei kimerednek, 
hangja rekedt lesz és csakhamar sírjába 
roskad.

Hazánk hölgyeit e járványtól nem 
igen kell óvnunk, őket természetes szép­
ségük birtoka sohasem csábítja ily erő­
szakos eszközökre - A magyar nö külön­
ben is igen jól tudja, hogy a nui test 
legszebb bája, mely minden formaszép- 
ségnéi többet ér : az egészség.
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tént meg a szavazás. kéaz lakra mentem, üoi a . ..
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kedves vejéét Csukás István űrét is

hol a perselypénzt

a többi megoszlott. S igy 
lásra Pejacsevich Tódor gr

meS' Következett a 3. • *-Kfö£~T;£lyonié életeiben velem mé 
foglalt kérvények tárgyalása A kérvé y k azért is mélyen
a bizottság javaslata szerint intézteitek ei, | y
csak a kecskeméti gör. keleti szert, egy­
házközségnek kérvényénél, melyben az

általában csapadékra hajlandóbb lesz
Kilátás a jövő időre. Hazánkban; 

nagyobbodó hőmérséklet mellett többnyire 
felhős-borús időt várhatni, helyenkint csa-

megható volt
I reám nézve.

Két kedves kis leányka áll meg 
összegöngyölt pa-hazkozsegnek ner*cujcuc., Ai. előttem átnyújtva egy osszegougyuii pairánt sürget intézkedést hogy eddl«8Z^ I pirc80IU’agot ezen szavak kíséretében : rÉdes

nyelven vezetett anyakonyvét ezen túl m ur fogadja e csekélységet mint
gyár nyelven vezethesse, — szólalt föl ":nvek kicsiny adományát.“

Szilágyi Lajos, módosítást nyuj v A }kig adományt t. Becske Bertalan
be, mely szerint a s?ób™JZk nárto'ása buzgó, nemeslelkü leánytanitó gyűjtötte 
«.““ StSkr- r»,». a prédikáozió u.4u tam.vauya,az emellett adatnék ki a vallásügyi miniszter 

Dek Berzeviczy Albert szükségtelennek
körében. ...

Köszönet érette a nemes lelkű tanító 
is kívánt hatni ta-tartja ezt, mert az egyház autonómiájába urnák, ti „ a Bj sreginysé

Szilágyi -»■ ||t* mm az. Bi itt *

térvényt a bizotmugnoz , reám rendkívül jál ^‘““ “keitól 1 
iniazter közbejöttével még | tzép^.z^u egy «tola g ,

dositását kívánja elfogadtatni, vagy . visz 
szautasitani a kérvényt a bizottsághoz, 
hogy a vallásminiszter
egyszer fontolja meg a dolgot.^ Szilágyi|adták"-'és a személyek a kik azt adták.

Rakovszky István pártolja
módosítását. ,. . nek^é“ csecs1 topóknak szájok és kezek jón magáról. E czéluól még e hó folytán I ral húsz évre szerződést kötött, mely idő

előadó szó- ne P hatalmadat “ et?v olcsó, kedélyes és fesztelen tánczes- alatt a vállalat emelése és a források g/a.Még Vizsolyi Gusztáv és ei»auvJ^a 11,", "Ő8Íted a te hatalmadat.
- kérvényi bizottság javaslata által “eg a tlaltak föl a ------- ~ -

mellett, mire szavazás következett. Mada­
rász visszautasításra

Legyetek áldottak kedves gyérmé- 
vonatkozó^‘javaslata I kék s növekedjetek fel testben és lélek- 

nem fogadtatott el, de határozattá emel-■ K 8mberek elMt ,a‘° k,d"

letett a kérvényi bizottság véleménye.^ Sa-1 ^ a viroshizához mentünk hol

ÚJDONSÁGOK.

* Uj lap Debreczenben. Biztos 
forrásból értesülünk, hogy a „Debre­
ceni Ellenőr“ szerkesztőségének
tagjai e laptól uj évkor megválnak s V é r- 
tesi Arnold szerkesztése mellett „Deb­
reczeni Hírlap“ czimen uj politikai la­
pot fognak megindítani. — Fölösleges 
megjegyeznünk, bogy a szerkesztőség 

Debreczeni Ellenőr' a lét

* Spanyol kém a komáromi vár I 
ban. A komáromi várban tegnapelőtt kV 
tiszt egy uriasan öltözött idegent vett é$zr ■ 
ki irónnal kezében papirosra rajzok-atut' 
valamit. Midőn a tisztek feléje közeled 
tek, a papirt hirtelen a zsebébe rejV 
és tovább akart menni, de a tisztek viV,' 
tartották. Az e!fogottat katonai hatosát 
elé állították. Bevallotta, hogy ßufl 
gael Revéra a neve, spanyol alattvaló 1 
a spanyol hadseregben kapitányi ranV 
viselt, de megszökött. Zsebeiben me , 
lálták a vár részletes leírását és rajz 1 
Hogy mi a szándéka, azt nem akarta if!' 
mondani. A komáromi katonai hatosa ^ 
spanyol kémet átadta az ottani r /. 3 
kapitányságnak, honnét ma kellő ^ °r* 
gyelet mellett Budapestre szá\iitottákelíl'

* Ahol már korcsolyáznak k
lozaváron tegnap nyitották meg jjua c' 
lyesen a korcsolya saisont. A “megVV 
son katona-zenekar működött s a f4"

lépése által a ,usuism®ui " I számban megjelent közönség a
és nem lét kérdésével áll szemben, me y drdmej 8zuíte buzgalommal hódolt H f 
nek hovaelőbbi — ránézve — kedvezőt- |faXDak. alv
len eldőlése iránt kétség sem támadhat._____ _ Petróleum-bánya. Az unnári

* Bál. A debreczeni tisztviselő egy- kincstári területen Luch helységében f0. 
let mely minden zaj nélkül árasztja áldást- ganatositandó kőolaj kiaknázás iránt Páz 

hozó tevékenységét szűkölködő tagjaira, mándy Dénes mint a „The hungariaa 
ismét eljöttnek látta az időt, hogy mint a Petroleum and ozokent company- (i,toi. 
társadalomban egy élő tényező is jelt ad- ted) meghatalmazottja az állam kinestár-

egy olcsó, kedélyes források aza-
tély megtartása lett elhatározva. A napja poritása czéljából 100 szabad kutatásijo- 
ugyan még nincs megállapítva, de úgy gositványt nyer a társulat, s bér tejében 
halljuk, hogy mivel a nőtlen urak a hói vagy természetben, vagy készpénzben 
16 án tartják meg második estélyüket, — 5%-ot fizet évenkint. 
amaz valószínűen csak ünnep utánra, vagy * Harcz csempészek és pén 

ur éppen Sylveszter estélyére marad. A tiszt- zügyörök közt. A csengeri kerületilágyi módosítására kerülvén a sor, a to • város érdemes bírája Nagy Imre u
ség nem volt kivehető, — elnök enne. - d lehetőt ieért megtenni érdekünk- viselők által már az elmúlt évben rende-1 szemlész e hó elsején Mokis főfelügyelőt
folytán a szavazókat megszámlál tatja. A g zett hasonló estélyek, oly jól sikerültek, két pénzügyőrrel kiküldte a Csenger-Tói
módosítás mellett 82 en, ellene Öö-ajisz - • ... kurátor és lelkész urak 0jy igazi magyar zamatu mulatságok vol- falu és Sima közt fekvő Erge-hid kör-
vaztak, s igy a módosítás 16 szótöbbség- Jh tá ^ h bejáratják házról házra • ■ L-------------- *———*♦ I™*''*™ /írlárQtrQ 8 ■-
rrftl űlTTOtfotoft 1 * ' - M • i t _i ÍL6el Tágult megyék 1882. évi k#ri*«x-|» várost kegyes"ádomáBy_ gyüjto végett.

gatási, árva- és gyi------------ = .. .
nak fedezéséről szóló törvényjavaslat ke- ouzgo

ä én unt hiszem, begy Nagy-Léta lelkes
érői szóló törvényjavaslat ke- buzgó lakosai a lehető legnagyobb böke- 
j züséggel fognak adakozni. Legalább erreAPhá° n javaslatot Bakovszky 1st-L > következtetnem egyesek «yen meg-

^SfÄi SS
elfogadta. gytijtenénk még többet a mi

Ezzel az ülés a jövö ülés napirend- való véreknek s a mi hitünkből való ki­

jének megállapítása után véget ért.
Legközelebbi ülés pénteken d. e. 10 

órakor lesz.

Jótékonyság gyakorló*.
Vértes Léta, decz. 4.

tüeknek !
Innen ismét Vértesre töttem vissza, 

és pedig egyenesen Tallody István uram­
hoz hajtatva, hogy házánál is megköszön­
jem nemes adományát annak a férfiúnak, 
a ki egyházának már annyit áldozott.

Beszélgetésünk közben gyakran elér- 
zékenyültünk, midőn az isten azon jósá-

Az igazat megvallva, egy kissé be- gára és szeretetére gondoltunk, a mely- 
lefáradva Debreczenben a kétheti folyté- lyel bennünket elhaimozott s beszélgető

tak azok, hogy a most tervezett tánczes-1 nyékére őrjáratra. Este 8 óra felé busz 
tély jó eredménye felől kételkedni nem oláht láttak dohánynyal megrakodva jön- 
lehet. A rendezőség hisszük mindent el- ni. Felszólították őket, hogy agják meg 
fog követni, hogy nemcsak azok kik tán- magukat, mire ezek botokkal a pénzügy- 
czolni mennek oda, jól mulassanak de őrre rohantak s ütni kezdték őket. Ezek 
azok is kik a fiatal pezsgő jó kedvbeni lőttek, egy oláht halálosan, többet pedig 
gyönyörködésből veszik ki osztályrészüket, könnyen megsebesítettek, Erre a esempé- 
— egyenlő élvezetet találjanak. Addig is szék megfutamodtak; a halálosan talált 
mig a részletek felől bővebb értesítést 1 oláh mintegy negyven lépésnyire futott, 
kapnánk, már most jelezni kívánjuk ezen azután össze rogyott s meghalt. Nemsoká- 
év zár mulatságát s felhívni a közönség I ra tiz más oláh támadt a pénzügyőrökre 
figyelmét jó előre egy olyan élvezetes es s újra elkezdődött a harcz. Egyik oláh 
téré, a minő múlt alkalommal már annyi karját épen akkor fúrta át a golyó, mi- 
kedves emléket hagyott hátra. I kor botját ütésre emelte a főfelügyelő

* Hová lett a sertés ? A múlt ellen. Erre a csempészek mind megadtk 
hétfőn egy helybeli úri ember egy disznót magukat. Mint Írjákt az ily harczok nun 
küldött ki embere által a disznóvásártérre ritkák azon vidéken s ritkán esnek meg 
eladás végett. Emberünk azonban, miért, emberhalál nélkül.

'■ * Ritka tolonczot indított útnakmiért nem ? — mint mondja — a disznót
ott magára hagyta, s az el is veszett AI a napokban a békés-gyulai rendőrség. Egy 

nos házalásba, elgondoltam, hogy üdülést lsünk állandó vissza vissza térő refrainje dolog persze ennyiben nem maradhat, agya | néger fiú volt ez, aki^ Afrika belsejébe
s felfrissülést keresendő kimegyek vala- mindig csak ez voít „Nem hagyja el az nazért a rendőrségnek lett az ügy átadva,
mely szomszéd helyre e vasárnapra ur az ő benne bízókat soha ! soha ! soha !;

Istennek legyen hála, hogy e gondo I mondottuk mindketten 
latom jött, és még inkább azért, hogy Is- Elválásunk utolsó perczében is ezt
ten ezen gondolatomat ténynyé engedte rebegtük egymásnak : „soha! soha!! So 
válni, s megengedte, hogy e szent napot baae hagyja el az ur az ő benne bízókat!!! 
itt Vértesen és Lé tán tölthetém el, és pe- «»nioxr T<w«pf
dig azért, mert ez a nap ismét éltem azon I ozaiay oz
napjai közzé tartozik, a melyekre, — majd 
akkor, ha a férfiúi tett korszaka lejár s 
a lélek a múltba tér vissza, hogy onnan 
éltető édes táplálékát nyerje — minden­
kor édes örömmel fogok visszaemlékezni.

A reggel Vértesen ért, hol tisztele- 
tes Bészler Imre ur, mint az itteni egy 
ház derék, és közkedveltségü papja meg­
tett minden lehetőt érdekünkben.

Fél tízkor istenitiszteletro gyűltünk 
össze, és pedig eiég szép számmal, hol

íogy kutassa ki, hova lett a sertés.
* * ~ - •

A fővárosból.
(A pénzügyminiszter bár­

sonyszéke.) A képvisoiőházban folyt 
a tágyalás, lassan, unalmasan, a hogy ren­
desen szokott. Szanáry Gyula pénzügymi­
niszter ott tilt a széken s szintén szokása 
szerint fecsegett szomszédaival. Egyszerre 
recs ... s a pénzügyminiszter urat csak

.... .... , - . ,nagy ügyessége mentette meg, hogy nemprédikálva kihirdettem, hogy a persely a “ ri“;tezé“be az északi ^gömbbel.
nasrvüecskerekiek szamara tét.«tik ki. azon. I* . - bársonyszék eltört a ki kellett

— A Ull US UdloULi VoZiCa UHUI w O ül Kvllvll

vinni a képviselőim terméből. Akadt
nagybecskerekiek számára tétetik ki, azon 
kívül e nap kegyes adományokat szive
861 ‘Kynénz'fettUjettftt 491«“ “ ^
, . ^Pe.z. ,®y u88ze8en . i. a szék, ez azonban nem mentette megaqui
kr és pedig e kozott volt egy Ötforintos |___ „„ xi„....i,4.-<i a u?..... ..proquot az élczektől. A legjobb, hogy a 

ne"' pénzügyminiszteri szék azoknak az adók-bankjegy is. Köszönet az ismeretlen
mes adakozónak. Inak a súlya alatt roskadt össze, melyeket

Azután a tiszteletes lelkész ur adta|0„_a_„ ____ JSzapáry Gyula ur újon behozott.át, mint többek adományát 2 frt 30 krt.
Ls végül egyesek hozták vagy küldték
el szives adományaikat, kiknek, — név-i * iHRjárfle
szerint Keresztfáivy Antalné ő nagysága-1 lUOJa aS.
nak, öreg Tallody István, Kovács István, I Európában : A légnyomás csekély 
Nagy Móricz és Bakos Mihály uraknak hullámzást mutat; a nagy légnyomás (774 
— e helyen is legyen forró köszönet!—776) a kontinens délkeleti részéből kis­
mondva nemeslelkü adományaikért. sé alább szállva, kiteljed annak többi tá-

A legmeghatóbb jelenet reám nézve jaira is (770). Az idő gyenge délkeleti 
Vértesen az volt, mikor az érdemekben I szelekkel, északnyugoton felhős, borús, 
megőszült, istenfélő kegyes 71 éves aggj ködös, helyenkint gyér csapadékkal, dél 
Tallody István el érzékeny ült lélekkel, keleten napos, felhőssel változó. A hő-
könybe lábadt szemekkel adta át nagy 
lelkű adományát — 5 frtot — ezen sza-| 
vak kíséretében :

mérséklet alig változott.
Hazánkban: Töbnyire délkeleti, rész 

ben délies mérsékelt szelekkel a hőmérsék-
„Hy esetben én sem állbatom meg, j let a tengerpart kivételével alig változott 

hogy pár garassal ne járuljak e nemes a légnyomás keleten kisebbedet. Az idő 
czélra. j délkeleten napos, felhőssel váltakozó

A Vértesen begy ült összeg 23 frt. 79 kr. északnyugoton többnyire borús, itt helyen 
Ebéd után Nagy Létára jöttem, hol kint gyéren kevés csapadékkal (hóval és 

ai ifjú lelkes időközi lelkész tiszteletes I esővel). Az e hó 1 én előre jelzett idő

Zanzibárban született. Egyelőre Dalmáci­
ában inditák, mert szülei később oda-

A hétszáz harmincz napig költözvén, a katonává nőtt fiúcska is oda 
vándorló okirat. Szabolcsmcgye árva való illetőségűvé vált. A fiatal legénynek 
széke ezelőtt kétévvel a nyíregyházai ren-1 még tetszett o küldetés, mert mint monda, 
dőrséghez áttett egy okiratot, azzal a meg- nem egyedül teszi meg a nagy utat, b 
íagyássál, hogy ott Írják rá, miszerint, nem urasan, kisérvén öt egy őr is, aki 
a czimzetes szatmári illetőségű. Innen a számolni tartozik, 
végzést visszaküldték, mert ott oly nevű | * A drótos tótok nevezetes embe-
egyént nem ismertek. A végzés ezután rek lettek Németországban. Bismarck her- 
Nagy károlyba került, hol az érdekeltet | czeg különösen érdeklődik irántok, s »• 
megtették csizmadiának s minden áron e vei azt hiszi, hogy a hazai iparnak 
foglalkozás alatt akarták feltalálni. Midőn nak, kitiltotta őket az országból, m 
gy sem találtak rá, az okiratot Nyiregy- azonban koránt sincs még vége a drótos- 

házára, majd Szatmárra küldték és ott tót-kérdésnek. Legújabban a porosz te- 
abban a hiedelemben, hogyha az illető reskede! mi miniszter kiadta a rendeletet 
már nem esizmadia, legalább is a csizma- a helyi hatóságoknak, hogy a kérdést te- 
dia-utezábau keil laknia, két hasonnevű gyék szorgalmas tanulmány tárgyává s a ■ 
egyénéi próbáltak szerencsét. Végül azn janak be hozzá jelentést, melyben az^iigy 
tán az okirat kibocsátásának 731. napján rendőri, ipari, kereskedelmi ötb. oldataira 
ráakadtak a keresettre, csakhogy ekkor I vonatkozó tapasztalataikat és véleményei- 
a végzés már tárgytalanná vált. Legfur- két elmondják. Milyen nevetségesnek U 
csább a dologban az, hogy az érdekelt szik nekünk, hogy egy nemzet ennyire 
egyén nagykárolyi illetőségű és nyiregy- védi a maga gazdasági érdekeit, 
házán valamint Szatmárit is ismerik. j * Az ellopott holttest- Aberdeen- 

* Szörnyű párbaj. H . . . t és V bői nagy feltűnést keltő esetet jelentenek 
. . s fiatal hivatalnokok hevesen össze- A Domecht Househat, a Crawíordok Csä' 

szólalkoztak és ennek következménye ládi birtokán levő magánkápolna nianzu-
kardpárbaj volt. Fenték a kardokat és leumát ismeretlen tettesek feltörték s61 
gyakorolták a vívást. Alsó felsővágás, vitték Earl Crawford holttestét, nielyr 
cselvágás járta egész nap és egész éjjel, egy év előtt helyeztek el oda n 
Végre eljött az óra — talán az ntólsó. A Az ezüsttel gazdagon díszített 
vívóterem ablakai be voltak függönyözve, ott hagyták a tettesek, kik úgy 
a segédek helyeikre álltak, az ellenfelek váltságdíjra számítanak. Azt hiszik, W 
pedig farkasszemet néztek egymással, a bűnös tettet jó idő előtt négy öt egycü
Egy, kettő, három, hangzott el a segéd | követte el. Lord Crawford ügynöke 
ajkairól és megkezdődött a harcz életre, j rég névtelen levelet kapott, melyben tu' 
halálra elkeseredetten, elszántan. Csattogtak datják vele az esetet. Akkor tréfának vet 
a kardok, de elhatározó csapás még nem ték a dolgot, de a napokban a sirboitba 
történt. Most V. hatalmas csapást mért H észrevették a rombolás jeleit s igy ü6r° 
... urra. A segédek remegtek és V. ur is ki a rablás.
megdöbbenve vette észre, hogy ellenfele * Értesítés és felhívás. A keres 
eltűnt csapása alatt. Hová lett, hová tűnt? kedőkre és a kereskedő-segédekre jgc“ 
kérdezték mindannyian. Felhúzták a füg- fontos intézményt létesített és a gya^r' 
gönyt, körülnéztek a szobában és ime H lati szükségnek nagy szolgálatot 
...,t ott gugolt a kályha mögött, halálsá „Magyar kereskedők lapja“, midőn kis 
pad tan és V. felé fordulva remegve mon- hivatalában a helyeszközlö-osztályt 82 
dá: „Oh légy nagylelkű és bocsáss meg!‘ vezé. A ezégfőnökök a közvetítést az° 
így végződött a szörnyű párbaj. erkölcsi mecnvturtatással vehetik ig©°y 1
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>1 kém a komáromi vár.
Lm várban tegnapelőtt két 
\h öltözött idegent vett ésn 
:oen papirosra rajzok-at' a lmtek feléje Velvd_' 

hirtelen a zsebébe rew ,
[t menni, de a tisztek 
|i fogottat katonai hatóid 
Bevallotta, hogy Dt,n , 5
neve spanyol alattvaló L 

f»regben kapitányi ran.!! 
Lökiilf. Zsebeiben me°°‘ 
pzietes leírásit és ,J'f. 
„deka, azt nem akarta L. ' 

(maromt katonai hatosa,^

Lomét ma kellő feiT 
[Budapestre ezáUitották
kmr korcsolyáznak V
lap nyitották meg Unnet!’ 
nya saisont. A meguvn!' 

lekar működött s a
a kezdetjelent közönség

|Luzgalommat hódolt Hali-

leum-bánya. Az ungvári 
-ten Luch helységében fo. 
söolaj kiaknázás iránt ?áz- 
mint a „The hungariaa 
ozokerit company“ 

íazottja az állam kinestár- 
bzerzödést kötött, mely idß 

emelése és a források szá­
lból 100 szabad kutatási jo- 
|r a társulat, s bér fejében 
3tben, vagy készpénzben 
ínkint.

csempészek és pén- 
Ibzt. A csengeri kerületi 

elsején Mokis főfelügyelőt 
lel kiküldte a Csenger-Tót- 
[közt fekvő Erge-bid kör- 
itra. Este 8 óra felé busz 

[hánynyal megrakodva jön- 
‘k őket, hogy agják meg 
ezek botokkal a pénzügy, 

ütni kezdték őket. Ezek 
|ht halálosan, többet pedig 
Sbesitettek, Erre a csempé- 
lodtak; a halálosan tatáit 
[negyven lépésnyire futott, 
[gyott s meghalt. Nemsoká- 

támadt a pénzügyőrökre 
lőtt a barcz. Egyik oláh 
Ikkor fúrta át a golyó, mi­
ps re emelte a főfelügyelő 
[sempészek mind megadtak 

1 irjákt az ily barczok nem 
Idékeu s ritkán esnek meg 
lül.
tolonczot indított útnak 

pckés-gyulai rendőrség. Egy 
ez, aki Afrika belsejében 

jiiletett. Egyelőre Dalmáezi- 
mert szülei később oda- 
itonává nőtt fiúcska is oda 
ré vált. A fiatal legénynek 
küldetés, mert mint monda, 
|eszi meg a nagy utat, ha- 
kisérvén őt egy őr is, aki 
tik.
tus tótok nevezetes embe- 
íetországban. Bismarck her- 

érdeklődik irántok, 8 ®i- 
logy a hazai iparnak áriá­
nkét az országból. Ezzel 

It sincs még vege a drótos- 
] Legújabban a porosz ke- 
íiszter kiadta a rendeletet 
rokuak, hogy a kérdést te- 

las tanulmány tárgyává s ad­
ja jelentést, melyben az Ügy 

kereskedelmi stb. oldalaira 
jisztalataikat és véleményei-

.Miiyen nevetségesnek lát-
[hogy egy nemzet ennyire 
razdasági érdekeit.
[lopott holttest- Aberdeen- 
jncst keltő esetet jelentenek 

mseaat, a Crawfordok csa- 
íevő magánkápolna mauzo- 
jtieu tettesek feltörték ■ 6' 
[rawford holttestét, mely® 
lelyeztek el oda nyugalomra- 
jzdagon díszített kopo*10 

tettesek, kik agy 
ámitanak. Azt hiszik, n°6 
jó idő előtt négy öt egy 
rd Crawford ügynöke ne 
velet kapott, melyben 
esetet. Akkor tréfának v 
e a napokban a sírboltban

rombolás jeleit s Jgy derttlt

Ités és felhívás. A keres-
kereskedő-segédekre

lyt létesített és a gya7°r
nagy szolgálatot ^ 

[kedők lapja“, midőn I uelyeszközíő-osztalyt 
Főnökök a közvetítést 
jugtatással vehetik

hogy rendszerint teljesen megbízható szak- öngyilkossága, ki agyon lőtte 
képzett személyzetre, minét gyorsabban 
éi a lehető legkényelmesebb utón tehet­
nek szert, — miért is saját érdekökben mellbetegség birta
fel kéretnek, hogy üzleteikben előforduló 
üresedések alkalmával, azok betöltése czél- 
jából, nemkülönben a kereskedői személy­
zet alkalmaztása tekintetéből — a „Ma­
gyar kereskedők lapja“ helyeszközlő ro­
vatát úgy helyben mint a vidékről, minél 
számosabban keressék meg. A helyeszközlő 
rovatban folytonosan számos üresedés és 
alkalmazást kereső egyén vaa előjegyezve 
— az ily hirdetéseket addig közöljük, mig 
eredményre vezetnek, a miért egyszer 
mindenkorra csak 2 frt fizetendő. Felvi­
lágosítással, a válaszhoz szükségelt posta­
bélyeg beküldése után a kiadóhivatal (Bu­
dapest, váezi utcza 10) megkeresésre díj­
mentesen és készségesen szolgál. A „Ma­
gyar kereskedők lapja“ kiadóhivatala.

* A Magyar-Franczia biztosító 
részrény-társaság életosztályához 1881 
év november hóban benjujtatott 363 da­
rab ajánlat 828.600 frt, tőkéről, kiállítta­
tott 283 darab kötvény 630.600 írt. tő­
kéről. Mióta az életosztály működését meg 
kezdte, az az 1880. február hó t tol kezd­
ve 7312 darab 17,370.512 frt 12 kr. tő­
kéről szóló ajánlat lön benyújtva és 6172 
darab kötvény 14,856.112 írt. 12 kr. tö­
kéről kiállítva.

* Önkénytes száműzetés. Rouvier 
asszony, ki Claude Vignon név alatt is 
mert publicista nő s neje a franczia ke­
reskedelmi miniszternek, hogy minden tár­
sasági súrlódást, melyet az uj miniszté­
rium kineveztetése keltett, főleg az elő­
kelő körökben — kerüljön, villát bérelt 
déli Francziaországbau s ott fogja tölteni 
a telet.

* Köszönet nyilvánítás. Minda­
zok, kik szeretett apám temetésére meg­
jelenni szívesek voltak s jelenlétük által 
az elhunyt iránt részvétet tanúsítván ve­
lem a fajdalomban oztoztak, fogadják ez 
úton is legmélyebb köszönetemet. Debre- 
czen 1881 deczember 7. Walter Mihály, 
g. s. tr.

* Jászberényben nagy részvétet 
kelt Juhász Géza, 24 éves fiatal ember

, , , magát ő nek egy pár tagja is fellépett. Hát hiszen
dúsgazdag özvegy anyjának egyetlen ha mi kifogásunk sem lehet! ha a komoly 

k088agra 3 győgyitbatlan muzsa irigy schleppje által eltakart bája- 
“ " lr*a- kát szintén megmutatják a trikotjelmez-

================.======= ^en’ C8ak csupán arra akarunk reftectálui,
, hogy vannak a társulatnak elég ügyes segéd- 

Színház. i énekesnői, a kik mig egy részről leszorit-
tatnak a ily dilletanskodás által a térről,

A „Világkrónika” 49. szám a kö 
vetkező tartalommal jelent meg :

A Jangada. Nyolczszáz mérföld az 
Amazonon. Verne Gyula regénye. (Képpel.) 
— Aradon. — Zavargás Dalmácziában. 
(Képpel.) — A medvék ősapja. (Képpel.) 
— A görgényi medvevadászatokról. — Ba-

(T. L.) Hétfan decz- 5ikén adatott: röáa*részríiY különben0 elénekelnéfe minden- beati= 00rember WtéL ~ Az “*•>. ed-
Egy könnyelmű leány. Lohózatos élet- esetre par,Injaikat mir csak azért is, mert 
kép 3. szak. Irta : Bittner A. • ■ - - -

Mindaddig, mig a közönség egy bi­
zonyos része szerfelett jól mulat az ilyen 
s ehhez hasonló német possék émelygős 
alakjain, addig az ily darabok színpadi 
jogosultságát megtagadni nem lehet, s ha­
bár megeshetik (?) hogy maguk a bérlők 
sem tartják megtekintésre méltónak az 
ily férezelméuycket, de más részről az 
sem volna helyes, ha Krecsányi teljesen 
me lőzné ez a genre-t, mert hát vannak 
tagadhatatlanul olyanok, kiknek meg ép­
pen ez tetszik. De gustibus non est dis- 
putandum !

Krecsányiűé (Róza) különösen tréfás 
conpletjével aratott zajos tapsot, melyet 
igen talpraesett mimiával kisért. Egy 
úttal arról is meggyőződtünk ez estén, 
hogy valamikor csinos terjedelmű hangja 
lehetett.

Lipcseiné, Latabár, Németh verse­
nyeztek egymásssl a bohóskodásban.

Halmai (Steczl) élénken, ügyesen 
mozgott.

Kissné és Somló, mint menyasszony 
és vőlegény, festői látványt nyújtottak.

Közép számú közönség.
Kedden, decz. 6-án Bérezi Ödön ju­

talmául adatott: Orpheus, operette 4 
felv. Zenéjét szerzé: Offenbach.

Bérezi igen helyes választást tett ak­
kor, midőn e rég adott s a múltban 
közkedveltségnek örvendett operettet

énekbangjok vau.
Közönség nagy számmal.

ut
riéd

Húsárak.

44 kr. Magyar Gábornál dedó 
cza 125 sz. a. Rácz Györgynél cze& 
utcza 2599. csapó utcza 10 sz. alatt.

48 kr. Magyar Gábornál piacz ut­
cza 1-sö székben Szentesi Istvánnál piacz 
2 ik székben. S végre Nagy Józsefnél pi­
acz 3 ik székben.

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 40 kr.

üebrcczen 1881 decz. 6-án.

gányok. — A brazíliai 
lága. (Képekkel.)

őserdők állatvi-

Debreczeni terménypiacz.

Egy búza. .

— decz. 6.

8.30—8 94 kr.
kétszeres 6.66—7.32
rozs. . 5.04—5.70 n
árpa. . 2.94—3.58 „
zab . . 2.44—2.94
tengeri 3.10—3.74 n
köles . 5.46—6.10 „
köleskása 10.16

A „Vasárnapi Újság“ deczember 
4-iki száma következő tartalommal jelent 
meg :

„Gróf Kálnoky Gusztáv.“ — „Bo­
lyongás közben.“ Költemény. Szász Bélá­
tól. — „Kele István.“ líajz a régi rabló­
világból. — „Gogoly Vásziiyevics Miklós.“ 
Csopey Lászlótól., — „A Béka királynő., 
Életkép. Feszty Árpádtól. — „Veresmarti 
Illés és a XVI. századbeli magyar hitvi­
ták.“ Hőké Lajostól. — „Numa Roumes- 
tao.“ Daudet Alfonz regénye. — „Észak- 
Áfrikából.“ — „A debreczeni zsinatból. 
Epigontól. — Irodalom és művészet, köz- 

oly intézetek és egyletek, egyház és iskola, 
uj-1mi újság? stb. rendes heti rovatok.

bői felelevenité, ami ki is fizette magát, j Képek : Gróf Kálnoky Gusztáv. — 
mert a közönség meglepően szép számmal Gogoly Vásziiyevics Miklós. — Arab le­
jelent meg s a jutalmazottat lelkes taps-jvasok futamodás közben. — „A béka 
sál s két gyönyörű koszorúval fogadta. királynő“. Feszty Árpád rajza. — Algir- 

Az előadás igen jó kedvüen folyt le.1 ból: 1. Postakocsi találkozása egy kara- 
Megemlítjük, hogy a jutalmazott irán- jvánnal. 2. Mór betyár. — Num Roumes- 

ti szívességből a dráma női személyzeté- tan. —

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.50, 100 kiló 
szalonna 56, 5672, 57 frt, — 100 kiló báj 
56, 5672 , 57, frt.

DEBRECZENI VAi SZÍNHÁZ.

Csütörtök, deczember 8 án 

adatik :

Népszínmű 3 felv. 

Kezd. 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Bundák és karmantyúk.
őszi és téli idényre dúsan felszerelt női divat raktá-

rát ajánlja

Thalviser Alajos
DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-IJTCZA 2 ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemll női ruhák és felől- 
tők elkészíttetését, a legújabb divat sserint, léén J J 

árban. —
SyieumMk

bármily nagymennyiségbee, 5 írttól felfelé, 8 óra “'»tt ^ 
szittetnek el; e munkák vezetésére oly szakférfiú fe ett ren 
delkezem. a ki ezen a téren budapesti és bécsi ^elok 
Ifibb hasonnemU üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.

0

1881.

ÉKSZERÉSZ,

Debreczenben, föBiacz, özv, Mró Jozsinczyiié háza alatt-

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt üzletében 
található legújabb divata

ÉKSZEREIT, I

u m brillant, gyémánt karpereozek, broschok, függők, gyűrűk, me- 
daillonok férfi éa női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válási- 
tékban arany s ezüstből hosszú, kurta lánezokat, gyertyatartókat, 
kompott tálak, kanalak és késeket, úgyszintén kapható 6, s ^sze­
mélyre való evőeszköz tokban, igen izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min­
denféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is készséggel 
ajánlkozik.

imimlS&wmi'

Kérjük a megrendeléseket azonnal eszközölni, 

nehogy, mint a múlt évbeu is, több ezer meg­
rendelést, ennek későn történt megérkezése 

miatt, eszközölni ne lehessen. Nem tetsző tár­

gyak visszavételnek, a szigorú pontosság jeléül.

A kis Jéíusxa

0 éc»*»01.

Nekünk nincsenek sem fiók üzleteink sem meg- 

bi/.ottaiuk, miért is kérjük a megrendeléseket 

közvetlen ezégtinkhöz intézni. Mindezen áruk 

alkalmi vétel által szereztettek s utánrendelé- 

sek nem eszközöltethetnek.

Igen tisztelt vidéki vásárlóinkhoz I
, , . , . ... „ 1*1,1, éli szokásunkhoz képest, az idén is rendezünk egy játékszer-végeladást,

Vásárlóink részéröl történt számtalan ehsmerő.rat következtében s íodd örrendő csontozatokkal felette gazdagon a a mellett még nem
hogy hü vásárlóinknak alkalmat nyujtbzssunk, karácsonyi asztalaikat az o.y ® t érkezet megrendelések miatt számtalan megrendelőt már mm

ideje bv,á. .udalui.

Csak 4 írt 95 kr.

Fiuk és leányok számára. Valódi eladási ára 15 irt volt.

Csak I írt 50 krért.
Valódi eladási ára 3 frt volt.

1 salzburgi harangjáték, 1 szakasz katona dobozban, 1 bábu tagok­
kal, 1 képes könyv, színes, 1 indiai tánezos, igen nevetsége, 1 hivó kürt, 
zeneszerkezettel, 1 egér a kelepczében, mozgatható, 1 panorama, 1^ törhe­
tetlen kör fésű, uj minta, 1 pár amerikai egészségi harisnyakötő, 15 kará- 
csonfa függő-tárgy s gyertya, összesen 25 db csak 1 frt 50 kr.

Csak 2 frt 50 kr.
Valódi eladási ára 6.50 volt.

1 mozgatható kocsis színes egyenruhában, 1 elegáns fogat két lóval,
1 szép ostor, 1 lábú törhetetlen, természet után, a szólásig hti, I toilett-tü- 
kör írumean-asztallal, fénymázos és vésett, egy valódi salon darab, 1 gyö­
nyörű pudlikutya, a gyermekek barátja, 1 chinai panorama, 1 érez főző 
tűzhely, kémény s falerakóval, 1 zseb óra aranyozott lánczal, 1 lég-gömb 
kedves madár énekkel, 1 gyönyörű képeskönyv, 1 felelte bohokás zenehang­
szer, a játszás alkalmával egy malmot s kerekét hozza mozgásba, 1 futta­
tó-játék hárfa kísérettel, 1 meglepetési tárgy ingyen, 20 karáesonfa díszítés 
s gyertyával; az egész 34 drb, összesen 2 frt 50 kr.

Csak 3 frt 85 kr.
Valódi eladási ára 12 frt volt.

1 mozgó va.-hámor, csodálatos meglepetés, 1 képeskönyv élénk elbeszélések­
kel a gyermekek szoba s az életből, 1 az állatok hangjainak természet hü 
utánzója, felette bohókás, 1 magától futó velociped biiünő szerkezettel, Íja-
»ón! 4*«*«.«í A a X1» n t ii r, i i ó t ó Ir A n* tfiL ocpfT VDcvolvmontfla 1

zeneileg kipróDaive, l gyou^oru muwt.v, x V , 8 ?
zási játék, 1 iró mappa, mindenféle Írószerekkel, 1 chinai salon tűzi-játék, 
1 féuvkép album, legfinomabb disznü-munka, 1 patent bábu hajjal, moz­
gatható, tőrhctlen, 1 játék kartya 54 lappal, 1 képes könyv, fin. színezve, 
tanulságos s mulattató elbeszélésekkel, 1 főző tűzhely kémény s e jes kony­
ha berendezéssel, 1 munka kosár, igen ízlésesen hímezve s bélelve, i »- 
bum Bécs és Brüssel városok, úgy mindkét uralkodó s legmagasabb csa­
ládjaik fényképeivel s mindkét székváros látványosságaival, 1 transparent- 
rajzoló apparatus mintákkal, kitűnő szer a szabadkézi rajz elsajaduasához, 
1 festő szekrény festékekkel, 1 varró n* ca-saire. díszes doboz az összes va- 
ró szerekkel egy valódi cabinet drb, Microscop, 100-szorosan nagyim üveg, 
mai napság nélkülözhctlen mind az oskolában mind otthon 1 meglepet s- 
czikk ingyen: 40 gyenya s karáesonfa disz, az egész 62 darab, összes

csak 4 frt 95 kr. _______________ _____ —-------

Nők és férfiak számára.
Csak 5 frt 60 kr.

Valódi eladási ára 16.50 volt.

-r___ __________ * _______ -íajó, a hajó-épités
legújabb előhaladása szerini, 1 teljes vaspálya, vaggonok és locomotivokkal, 
az üzemhez berendezve, 1 nemzeti bábu mint frauezia parasstnő, kecsesen 
fodoritva, 1 főző tűzhely falerakóval s kéménjnyel, 1 meglepetési czikk 
ingyen; 30 darab karáesonfa díszítési tárgy a gyertya; az egész 50 darab; 
az összes csak 3 frt. 85 kr.

1 fénykép album, gyönyörűen kiállítva, 1 patent gyors forraló az ászul 
dísze, szétszedhető a zsebbe, egészen sárgarézből, két perez alatt z 
vizet, három perez alatt bármely husi puhára főz vagy süt 1 díszes pa 
zsi divat legyeső, 1 női kosár, hímezve a bélelve, 1 toilette doboz, a e6 
finomabb külföldi illatszerekkel, szappm, fésű stb., 1 pipa, egészségi szí­
vóval, 1 szivar a szivarka szopóka, hasonló szerkezetű, 1 dohány sze en 
órezből, legfinomabb deesin, 1 sziv.-rka gép, legújabb franczia tal3'®a 
5 nagy köveeske valódi franc da, szagtalan szivaritapapir, 1 angol díva 
Lord-nyakkendő, finom franeda tűvel, 1 zseb gyufatartó müszerkezette, 
szél és viharban használható, 1 szivar és szivarkatáska, igen czélzzerii n-10 
két czélra, 1 simili-gyémánt fülönfüggő hegyi kristályból, 1 me.ltű eg 
jabb divatu, 1 társasjáték felnőttek íéizére, „A kétségbeesésnek név z ' 
nevettető szer, egyedüli a maga nevében, 1 gomb garnitnr valódi sün 
aranyból, igen sikerült kitűnő utánzat, 1 meglepetési tárgy mint oade? 
Mind összesen csak 5 frt 60 kr.

H e

Raktáron vannak még: teljes katonai felszerelés, 1 frt 80, 2 frt 50, 3 írttól 5 írtig Tűzoltó felszerglés 2 frt 50 tói o írtig, hinta-lovak, nj g , 
s kontározva, 2 frt 50, 3 frt 50, 5—10 írtig, babák, tűrhetetlen, hang vagy anélkül, Papa és Mtma hívók, ^mozgatható s ülő, szoptató üvegből T)dnCSoo frdg 
pójás baba, hajjal s mozgatható szemekkel, a legújabb divat szer nt öltözve, levetkőztethető s telöhöztetheto 20 kr. 50 kr, 1. 2, 2.50, 3.50, 5, 10-— ^
Varázsdobozok, 3 egész 100 müdarahbal 80 kr, 2 frt, 3 egész 10 frdg, komikus tárgyek, pikantériák, inger tárgyak csak uraknak, csak hölgyeknek 
feljebb, c ©portokban 2 írttól 5 írtig. . ,

Czégünkkel szédelgők igen sok visszaélést követnek el; a mi üzletünk az első, legnagyobb s legrégibb a bécsi piacion. Küldemények utáav i 
az összeg előleges beküldése mellett.

Kérjük ezégünket megfigyelei: A ezég czime pontosan ez :

Erste Galanterie- und Spiel-Waaren-Niederlage,
Wien, Asperngasse Nr. 2., Ecke der Praterstrasse (Hotel Europe).
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Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomd&jában.gPiacz, Veosey-ház.
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